

Памятки для родителей «БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!»

О НЕДОПУСТИМОСТИ УЧАСТИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В МАССОВЫХ ПРОТЕСТНЫХ ПУБЛИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

В современном мире, под влиянием социальных, политических, экономических и иных факторов, участились случаи участия несовершеннолетних в несанкционированных митингах и акциях, как наиболее уязвимой категории в молодежной среде, где легче формируются радикальные взгляды и убеждения.

Российское законодательство предусматривает проведение только согласованных митингов. Не все мероприятия проходят тихо, мирно, интеллигентно. Известно немало случаев, когда молодые люди, подогретые речами или напитками, отправлялись крушить все, что попадалось под руку.

Согласно российским законам и международным нормам, дети не должны участвовать в политической деятельности, поскольку являются несовершеннолетними и недееспособными. Человек может участвовать в политической жизни и голосовать на выборах только после своего 18-летия.

Подростки, участвующие в несанкционированные митинги и акции, подвергаются опасности быть вовлеченными в массовые беспорядки, правонарушения и преступления. Участие подростков в несанкционированных митингах и акциях опасно для жизни и здоровья несовершеннолетних детей, так как в ходе массовых беспорядков они могут быть травмированы и (или) получить вред здоровью различной степени тяжести.

Подростки и молодежь не чувствуют, что вовлечение их в массовые политические митинги – это циничная игра, в которой они являются пешками.

Если дети или подростки нарушают правила проведения таких мероприятий — в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие, а тем более позволяют там себе хулиганские выходки, — они несут ответственность наравне с другими участниками правонарушения.

Организация несогласованного публичного мероприятия, так и участие в нем, влекут за собой установленную законодательством Российской Федерации ответственность.

Так провокации и попытки насильственных действий в ходе публичных мероприятий, а также призывы к ним могут быть квалифицированы по статье 212 Уголовного кодекса Российской Федерации, а вовлечение несовершеннолетних в указанную противоправную деятельность может образовать состав преступлений, предусмотренных статьями 150 и 151.2 УК РФ, за которые предусмотрено наказание в виде лишения свободы.

Отдельно обращаем внимание на то, что лица, примкнувшие к несанкционированному шествию, также являются его участниками и несут ответственность.

Организация либо проведение публичного мероприятия без подачи в установленном порядке уведомления о проведении публичного мероприятия влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **от 20 000 до 30 000 рублей**, или обязательные работы на срок до **50 часов**, или административный арест на срок до **10 суток** (*часть 2 статьи 20.2 КоАП РФ*).

Вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **от 30 000 до 50 000 рублей**, или обязательные работы на срок **от 20 до 1000 часов**, или административный арест на срок до **15 суток**. (*п. 1 ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ*)

Нарушение участником публичного мероприятия установленного порядка проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования влечет наложение административного штрафа в размере **от 10 000 до 20 000 рублей** или обязательные работы на срок до **40 часов**. (*ч. 5 ст. 20.2 КоАП РФ*)

Организация либо участие в массовом одновременном пребывании и (или) передвижении граждан в общественных местах, повлекшем нарушение общественного порядка, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **от 10 000 до 20 000 рублей**, или обязательные работы на срок до **100 часов**, или административный арест на срок до **15 суток**. (*ст. 20.2.2 КоАП РФ*)

Участие в массовых беспорядках, сопровождавшихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением оружия, взрывных устройств, взрывчатых, отравляющих либо иных веществ и предметов, представляющих опасность для окружающих, а также оказанием вооруженного сопротивления представителю власти, наказывается лишением свободы на срок **от 3 до 8 лет!** (*ч. 2 ст. 212 УК РФ*)

Применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо угроза применения насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей наказывается штрафом в размере до **2000 000 рублей** или в размере **заработной платы** или **иного дохода** осужденного за период до **18 месяцев**, либо принудительными работами на срок до **5 лет**, либо арестом на срок до **6 месяцев**, либо лишением свободы на срок до **5 лет**. (*ч. 1 ст. 318 УК РФ*)

Уважаемые родители!

Мы настоятельно просим Вас усилить контроль за времяпрепровождением ваших несовершеннолетних детей, провести с ними разъяснительные беседы и исключить их возможное участие в указанных противоправных мероприятиях.

Источник:

1. Памятка родителям об участии несовершеннолетних в несанкционированных митингах. – Текст : электронный // Портал муниципальных образований : проект ООО «Группа компаний "ТВИМ"». – URL: <https://muob.ru/aktualno/news/novosti-poseleniy/1103403.html> (дата обращения: 04.03.2021). – Дата публикации: 28.01.2021.
2. Прокуратура Смоленской области информирует. – Текст : электронный // Прокуратура Смоленской области : [официальный аккаунт]. – URL: https://www.instagram.com/p/CKn_cV-Jtjc/ (дата обращения: 11.03.2021).